ASTROPHYSICS e S
T e inaneshy nbertiena Dlyropd

 rtmphysics

Podpowieds: Dla matych x moina przyjac: (1+x)" = 1+nx’

masa lo jest rowna m,, =8.931938x10% kg
odlegtosé perycentrum wynosi rp., = 420000 km
odlegtodé apocentrum wynosi r;,pc.: 423400 km
okres orbitalny lo wynosi ro,, = 423400 km

promien lo jest rowny B, = 1821.6 km,

14. Zaktadajac, Ze Zyjemy w statycznym, nieskoriczenie wielkim Wszechéwiecie, w ktérym gestos¢

15,

gwiazd wynosi n=10 *Mpc? i promien gwiazdowy jest rdwny promieniowi Sforica.
W jakie] éredniej odlegtosci, w losowo wybranym kierunku, znajdzie sie najblizsza gwiazda? Wynik

podaj w megaparsekach. Przyjmij, e Wszechswiat opasuje geametria Fuklidesa.

Samolot leci z Limy, stolicy Peru (12°2'S i 77°1'W) do Yogyakarta (7°47'S i 110°26'E),
po najkrotszej draodze.

Znajdé szeroke$é geograficzng punktu najbardziej wysunietego na potudnie na tarasie lotu. Pomin

ruch wirowy Ziemi.



